



# К У З Ъ Б А С С

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается  
с 7 января 1922 года.

О том, как формируются цены на лекарства, о их доступности идет речь в интервью с заместителем председателя департамента охраны здоровья населения администрации области Владимиром Петровичем Цветковым.



Весной резко возрастает количество автомашин на дорогах. Но растет и аварийность. Об этой ситуации размышляет председатель пресс-центра областной Госавтоинспекции Илья Ляхов.

## Одним абзацем о важном и интересном

По распоряжению президента Бориса Ельцина представитель России подписал в Страсбурге протокол об отмене смертной казни в мирное время. Этот акт произошел в рамках обязательств, которые взяла на себя Россия, вступая в члены Совета Европы. 24 страны из 40, входящих в СЕ, уже отменили смертную казнь. Чтобы протокол вступил в России в законную силу, его должно ратифицировать Федеральное собрание.

Сегодня день рождения В. И. Ленина. Эту дату коммунисты и разделяющие их идеологию в Кемерове отмечают возложением цветов к памятнику вождю революции и основателю Советского государства.

Геннадий Зюганов вновь избран в воскресенье председателем Центрального комитета Компартии Российской Федерации на пленуме ЦК КПРФ. Он состоялся по завершении четвертого съезда партии, который в течение двух дней проходил в Москве. Первым заместителем лидера партии остался Валентин Куцков. На съезде был избран новый состав ЦК в количестве 149 человек.

Виктор Черномырдин переизбран на второй срок председателем Совета Всероссийского общественно-политического движения «Наш дом — Россия» решением съезда НДР, состоявшегося в субботу.

Администрация и забастовочный комитет станции скорой помощи Белова уведомили население города и района о том, что с 21 апреля коллектив вступил в бессрочную забастовку. Причина — долг по заработной плате. Он вырос до пяти месяцев. До погашения задолженности врачи будут оказывать медицинскую помощь только по минимуму. А с 26 апреля в бессрочную забастовку намерены войти работники поликлиники №1 — центральной поликлиники города. Задержки по заработной плате здесь достигают 6 месяцев.

В Кузбассе начался литературный праздник «Весна в Притомье». В течение недели встречи с кузбассовцами в Кемерове, Ленинске-Кузнецком и других городах, в библиотеках и гимназиях проведут известные кузбасские поэты и прозаики.

Последний пионерский отряд в Кемерове существовал два года назад в 26-й средней школе. В основном пионерами здесь были пяти-шестиклассники. В отряде соблюдались пионерские ритуалы и традиции. Особой популярностью пользовались барабаны. Однако после ухода из жизни руководители отряд распался. Пожалуй, в истории Кузбасса это был пока последний пионерский отряд. По крайней мере, в Федерации детских организаций Кузбасса и Ассоциацию учащейся молодежи Российского союза молодежи новых сигналов о возрождении пионерии не поступало. Так что сегодня, 22 апреля, в традиционный некогда день массового приема в пионеры, вряд ли кто-нибудь в Кузбассе будет давать торжественное обещание и клятву жить, учиться и бороться, как звал великий Ленин.

Вчера Кемеровское управление здравоохранения получило 7 тысяч доз иммуноглобулина для вакцинации населения, пострадавшего от укусов клещей. Его должно хватить до 20 июня. Так что на самый пик «клещевого» сезона мы «застрахованы» от клещевого энцефалита. Медики советуют: лучше всего обращаться за помощью в день укуса. Бесплатную помощь взрослым оказывают днем все поликлиники и травмпункты города (последние — круглосуточно). С ребенком, пострадавшим от укуса клеща, нужно обращаться в приемное отделение любой детской больницы. Пациент после консультации с врачом может выбрать и платный вариант вакцинации — в страховом обществе «Комстра». Прививки в «Коместре», по мнению городских медиков, выше качеством, так как ей удалось приобрести иммуноглобулин выше концентрации.

Лучшим отечественным художественным фильмом 1996 года названа картина «Кавказский пленник» Сергея Бодрова, который также получил титул лучшего режиссера. Такое решение членов Академии кинематографических искусств, о котором было объявлено в субботу поздно вечером в Центральной Доме кинематографистов. Вручение призов «Ника», вопреки традиции, на этот раз проводилось весной, в не в декабре, как было до сих пор.

К 2000 году все школы и библиотеки в США должны быть подключены к информационной компьютерной системе «Интернет». Об этом заявил в очередном радиосообщении президент США Билл Клинтон. Выступая по случаю отмечаемого в США второй год подряд дня «Интернета», президент подчеркнул, что «Америка добивается самых больших результатов тогда, когда все действует сообща»: всего лишь за один год четверть миллиона добровольцев помогли подключить к информационным компьютерным сетям 50 тысяч классных комнат по всей стране.

В воскресенье бывший советник Президента Бориса Ельцина Сергей Станкевич совместно с усилиями российской и польской милиции был арестован в Варшаве, сообщает Рейтер. Станкевич, также бывший заместитель мэра Москвы и бывший депутат Государственной думы, находился в розыске с прошлого года, когда прокуратура Москвы издала ордер на его арест по обвинению во взяточничестве, имевшем место за несколько лет до этого. В течение 30 дней Станкевич будет находиться под арестом в Варшаве, пока польский суд будет решать вопрос о его депортации в Россию.

Как сообщает Рейтер, в субботу американские турне коллекция бесценных икон, картин, драгоценностей и одежды, принадлежавших семье Романовых, было превращено. Коллекция выставилась в галерею «Коркоран» в Вашингтоне и должна была отправиться в Нью-Йорк. Однако автомобиль из посольства России в течение нескольких дней блокируют фургон с коллекцией, препятствуя ее вывозу из Вашингтона. Драгоценности короны на время разрешения конфликта, в котором участвуют российское Министерство культуры, организационный комитет, назначенный правительством США, и Вашингтонский фонд американско-российского культурного сотрудничества, уложены в сейфе галереи. Россия требует вернуть ей сокровища, официальная стоимость которых оценена в 100 миллионов долларов, а историческая — неизмерима, в связи с предстоящим празднованием 850-летия Москвы. Руководство музея утверждает, что вернет их только по решению суда либо договаривающихся сторон.

**КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)**  
22 апреля  
официальный курс — 5755 рублей

**погода**  
22 апреля. Восток 6.56. Заход 21.33. Долгота дня 14.37.  
Перв. четв. 14 апреля. Заход 6.13. Восток 20.21.

Центр по гидрометеорологии сообщает: 23-24 апреля ожидаются времена небольшие дожди, ветер юго-западный 7-12 м/сек. Температура 23-го ночью +6...+11, днем +13...+18, 24-го ночью +1...+6, местами до -3, днем +13...+18, местами до +23 градусов.

### выборы: предварительные итоги

## Избраны главы администраций, депутаты местных органов власти, депутаты Законодательного собрания области

В прошедшее воскресенье прошли выборы глав администраций и депутатов органов представительной власти в двадцати двух территориях (в городах и районах) Кемеровской области.

По предварительным данным, главами администраций городов избраны: Анжеро-Судженск — В. И. Макаркин, Березовский — С. В. Шафранский, Гурьевск — Н. И. Скобцаев, Калтан — Ю. И. Коржавин, Киселевск — А. Н. Наумов, Ленинск-Кузнецкий — Г. В. Конякин, Междуреченск — С. Ф. Щербак, Мыски — А. М. Кульчицкий, Польшаев — В. П. Зыков, Прокопьевск — Е. А. Голубев, Тайга — И. А. Никитин, Топки — Г. И. Кунгурцев; главами администраций районов избраны: Беловский — П. Н. Акатьев, Ижморский — И. В. Малков, Крапивинский — А. Я. Медведев, Ленинск-Кузнецкий — И. Я. Москатов, Тяжинский — Н. С. Новиков, Чебулинский — П. П. Пасов, Юргинский — А. С. Приезжев, Яйский — Г. Н. Бохонцев, Яшицкий — В. А. Шабанов.

В этот же день состоялись выборы органов представительной власти на местах. В Прокопьевске и Киселевске прошли выборы депутатов Законодательного собрания области. В Прокопьевске депутатом ЗС стал горный мастер шахты им. Дзержинского Ю. К. Степанов, в Киселевске — пенсионер А. П. Боровиков, депутат ЗС первого созыва.

В Топкинском районе, согласно уставу территории, главу будет выбирать из числа избранных депутатов районного органа представительной власти.

### наши корреспонденты передают

#### Междуреченск

За всю сорокалетнюю историю горняцкого города не назначен, избран его глава. Им стал (вернее, остался) нынешний глава администрации Сергей Федорович Щербак — более 77 процентов голосов. За лидера местных коммунистов Александра Серафимовича Воздвиженского проголосовало, по предварительным подсчетам, 12,43 проц. избирателей. Еще один кандидат на пост городского главы Игорь Альфредович Виснап (председатель комитета по экологии) получил 3,77 проц. голосов.

В Междуреченске избран также городской Совет. Среди двадцати его депутатов — 10 руководителей предприятий, шахтеры, строители, врачи, учителя, журналисты, сотрудники милиции, предприниматели.

#### Прокопьевск

Семь кандидатов претендовали на пост главы города. В пользу каждого из них у избирателей находились веские аргументы. Большинство избирателей отдали свое предпочтение коммунисту Е. Голубеву. Он набрал 20277 голосов. Бывший глава городской администрации А. Романюк — 13323. В Законодательное собрание области прошел представитель блока «Народовластие» Ю. Степанов.

#### Яйский район

На избирательные участки района явилось более 56 процентов от числа внесенных в списки избирателей. С большим отрывом от четырех соперников, претендовавших на должность главы администрации района, на первое место вышла Галина Бохонцева, инженер-строитель, возглавлявшая до выборов межхозяйственную строительную организацию.

#### Анжеро-Судженск

Выборы главы администрации признаны состоявшимися. Доверие горожане оказали Виктору Макаркину, исполнявшему обязанности главы.

#### Мыски

Накануне выборов наиболее «боевые» кандидаты обрушили на избирателей горы «агиток». Это предвыборной борьбы прокатилось даже по кабинетам городского суда. Целый ряд исков и жалоб, в том числе на городскую избирательную комиссию,

инициировал претендент на кресло главы и одновременно на депутатство в городское собрание В. Д. Сибикин. Однако в общем нервозная обстановка не сказала на здравомыслии горожан.

Большинство выбрали свою власть не по принципу «нравится — не нравится», а «способен ли конкретный человек на конкретные дела». По предварительной информации, главой города избран Александр Кульчицкий, за которого проголосовала примерно треть избирателей. Почти вдвое меньше голосов набрал Валерий Пануровский. Третью позицию занял директор муниципального предприятия ЖКХ «Ключевой» Леонид Белоусов.

«Проходной балл» в городское собрание оказался равным 20 процентам голосов от принявших участие в выборах приблизительно 32 проц. мысковчан. Семь из десяти депутатов при выдвижении своих кандидатур были поддержаны городской организацией КПРФ.

#### Ижморский район

Главой администрации района стал бывший руководитель ООО «Восток» Иван Малков. Он уверенно обошел трех своих соперников.

Ивана Васильевича в районе хорошо знают еще с тех пор, как на «заре перестройки» он первым в области отвалился на альтернативные выборы первого секретаря райкома партии и победил.

#### Березовский

На следующий после выборов день березовцы уже могли поздравить друг друга с новым главой городской администрации. Избиратели отдали предпочтение начальнику управления водопроводно-канализационного хозяйства Юрию Васильевичу Шафранскому. За него, по предварительным данным, проголосовали 4890 горожан. Ближайшим его соперником оказался В. М. Михайлов, кандидатуру которого поддерживало местное отделение блока «Народовластие». Бывший глава Березовского А. Я. Панасенко в большинстве избирательных округов занял третью позицию. 20 апреля избран также девять предусмотренных Уставом города депутатов. В городской Совет прошли шесть кандидатов от «Народовластия».

Г. Солодова, Д. Калитина, Л. Егорова, В. Шевцов, Ю. Михайлов.

### тема дня: взгляд художника



Рис. Александра Зудина.

### читатель о газете

#### «Кузбасс» на прошлой неделе

Владимир Александрович Зенков, главный государственный санитарный врач по Кемеровской области

1. Какие публикации привлекли ваше внимание? — Прежде всего мне хотелось бы отметить публикацию социолога Бориса Костина «Новосибирцы за ликвидацию Кемеровской области». Она важна тем, что раскрывает всю кухню закулисных дел по поводу целесообразности существования нашей области. Меня лично, как жителя Кузбасса, возмущает, что в Новосибирске этот вопрос обсуждается, проводятся какие-то социологические опросы, и за нас решают, быть или не быть области. Благодаря этой публикации читатели получили представление о возможных вариантах и дальнейших перспективах нашей судьбы. Сложившаяся ситуация, думаю, сыграет свою роль и в выборах главы администрации области. Я, например, реально не вижу человека, кроме Кислюка, вокруг которого могли бы сплотиться те силы, которые будут бороться за сохранение нашей области.

Очень хороший, на мой взгляд, и материал «Ядерный стратегический потенциал России на краю разлуки». И беспокойит это, как сказано в заголовке, не одну Москву, но и всех нас. Не только с позиций ослабления военного потенциала, но и с позиций экологической безопасности, потому что сегодня нет надлежащего надзора за прохождением грузов с ядерными отходами, в том числе по территории нашей области, утилизации их и т.д.

Важная проблема поднята и в материале Валерия Плющева «Березовские страдания», которая характерна, пожалуй, для всех угольных городов Кузбасса. Если брать с чисто медицинской точки зрения, то ведущаяся реструктуризация кончается еще и тем, что теряется медицинский контроль над людьми, выведенными из-под земли. А практически у всех шахтеров хронические заболевания, они должны иметь медицинский паспорт для постоянного наблюдения за их состоянием и проходить реабилитацию. Если этого нет, то болезнь рано или поздно приведет к инвалидности по профессиональному признаку.

Еще хотелось бы отметить информационную насыщенность «Кузбасса». На четырех полосах дается столько информации, что ее хватило бы и на газету большего объема.

2. Совпала ли ваша оценка событий с оценкой авторов публикации? — В тех материалах, которые я назвал, безусловно, да. Но многие публикации касаются тех проблем, в которых я не особенно компетентен, и потому трудно иметь собственное мнение. Но я привык доверять «Кузбассу». Для меня на протяжении вот уже двух десятков лет это тот источник информации, который никогда не врет.

3. Что не устраивает вас в газете? — Вообще-то всю необходимую мне информацию я получаю из «Кузбасса». И даже благодаря ей координирую свою работу. Единственное, что хотелось бы, — это видеть хотя бы раз в месяц тематическую полосу о санитарно-эпидемиологическом положении в области. Материалов для нее у нашей службы хватило бы.

### коротко

В первом квартале этого года в Кузбассе открыты два малых приюта для взрослых — в г. Березовский и Таштаголе.

**Завтра в «Кузбассе»:**  
— занятость населения: у безработицы «женское» лицо;  
— мы больше неждемся милостей от природы...

### По 100 рублей за кВт-час. Но сегодня

В редакцию обратились читатели с жалобой на ЖКО завода «Прогресс», который с 1 апреля вопреки решению региональной энергетической комиссии (РЭК) установил для населения плату 140 рублей за кВт-час. Ваш корреспондент обратился в ЖКО, где ему показали распоряжение №96 за подписью начальника ЖКО Сергея Кузьменкова, в котором значилась те самые 140 рублей. В разговоре с автором распоряжения выяснилось, что оно ошибочное и эту плату пока никому не начисляли. Начисляют, как и положено, по 100 рублей за кВт-час.

Мы знаем, откуда растут ноги у этой ошибки. Действительно, поначалу РЭК решила взимать по 140 рублей, а потом изменила свое же решение.

Итак, еще раз акцентируем внимание на том, что кВт-час для населения стоит 100 рублей. Такие деньги население будет платить, по крайней мере, в течение нескольких месяцев.

Валерий ПЛЮЩЕВ.

### Погашение просроченной задолженности в Пенсионный фонд

Векселями:  
— надежных московских банков,  
— Кемеровского социально-инновационного банка.

Продажа векселей Кемсочинбанка со скидкой до 11%.  
Покупка векселей московских банков с немедленной оплатой.

Кемсочинбанк, тел. 36-84-47.  
Лит. №96 от 4.09.91 ЦБ РФ.

Страх перед запущенной простудой — такая же золотая жила для врача, как страх перед чистилищем для священника.

Никола-Себастьян де ШАМФОР.

наши интервью

# Высокие цены на лекарства искусственны

Сообщение о том, что при департаменте охраны здоровья населения появилось еще одно подразделение — информационно-аналитический центр, признаться, энтузиазма не вызвало. Настороженность к новым структурам, заполнившим в связи с реформами системы здравоохранения, где дела день ото дня все хуже, появляется не потому, что обуяла ностальгия по старым временам, когда якобы был порядок. Порядка как раз и не было.

Облаптекоуправление, позднее объединение «Фармация» — монополист в снабжении области лекарственными препаратами, со своими функциями не справлялось. И не потому, что там плохо работали. Ориентированное на распределение, оно тем и занималось. Однако лекарств в стране производилось недостаточно, закуп за границей был ограничен — не хотели тратить валюту, и как следствие — современные препараты были доступны номенклатуре да приближенным к его величеству Блату (слово, надо сказать, уже переходит в разряд редкоупотребляемых, устаревших). Люди без должностей и связей ни за какие деньги не могли приобрести необходимое лекарство.

Ситуация поменялась буквально несколько лет назад, когда стараниями государства монополист почил в бозе, а на смену ему пришли оборотистые предприниматели, занявшиеся продажей лекарственных препаратов. Бизнес этот остается и сегодня весьма привлекательным — лицензии на право оптовой и розничной реализации медикаментов ежемесячно получают до десятка, а то и более частных лиц, акционерных обществ и как их еще там. И поток заявок на этот вид предпринимательства, как говорят в областной лицензионно-аккредитационной комиссии, пока не иссякает.

Однако радоваться лекарственному изобилию в аптеках, киосках, на лотках долго не пришлось — цены столь кусаются, что опять лекарства остаются недоступными большинству людей. Бизнес этот, как, впрочем, и любой сверхприбыльный, строится на крови, горе и слезах, ибо по законам мироздания ничто не возникает из ничего, если кому прибавится, значит, у кого-то отнимется.

Верховная власть, позволившая этот беспредел, самолично заниматься регулированием отношений не пожелала, отдав это на откуп местной. Как решают проблему у нас, в Кузбассе, мы попросили рассказать заместителя председателя департамента охраны здоровья населения администрации области В. П. ЦВЕТКОВА.

— Владимир Петрович, в 1995 году объединение «Фармация» было ликвидировано, образовалось управление по фармацевтической деятельности департамента здравоохранения. Зачем надо было создавать еще одну структуру — фармацевтический центр?

— В управлении пять человек, их задача — проверка работы аптек (как изготавливаются, хранятся препараты и прочее).

— Но повольте, лицензионно-аккредитационная комиссия, выдающая аптеке лицензию, и контролирует соблюдение лицензионных условий, которые включают все, о чем вы сказали.

— В области 257 аптек, более 250 лечебно-профилактических учреждений, 171 киоск, 20 частных аптек, три аптечные склада, часть оптовиков еще не получили лицензии... Регулярные проверки комиссия осуществлять не в силах, равно как и наше управление, потому текущий контроль за этими подразделениями лежит на местных органах здравоохранения, где есть отдели по лекарственному обеспечению. Но и они не везде успевают — мало людей.

— Ну, чиновников во все времена не хватает...

— Для полноценной работы — да. Потому для сбора информации о состоянии дел на фармацевтическом рынке, аналитики ее и был создан отдел при агентстве по международному сотрудничеству и развитию здравоохранения, в обиходе он именуется центром.

— И во что это обошлось бюджету, ведь, как я понимаю, финансируется эта структура именно оттуда?

— В центре занято пять человек, для оснащения — компьютер, связь — затратно порядка 30 млн. рублей. Располагается центр в Кемерове, на проспекте Ленина, 121б, это



Рис. Михаила Ларичева.

бывший детсад, который отремонтировали и поместили там агентство и институт социальных-экономических проблем здравоохранения. Однако эти первоначальные траты быстро окупаются.

— Каким образом?

— Сегодня в России зарегистрировано свыше 10 тысяч лекарственных средств, поставки их в область осуществляют 110 оптовых фирм, имеющих лицензии, заводов-изготовителей десятки, плюс к ним конспирационные склады иностранных фирм, плюс непосредственный закуп за границей. Слово, только справочная база — ассортимент, телефоны, адреса представительства — огромна. Центр сейчас ее имеет.

Далее. Каждый производитель и продавец заинтересован в прибыли, и, стало быть, цены очень даже различны. На первом этапе мы проанализировали цены 200 препаратов, производимых в России и возводимых в страну. И вот что выяснилось, к примеру, по ранидину, препарату для лечения язвенной болезни. Выпускают его под разными торговыми названиями 20 фирм в мире, цена колеблется от 5 до 100 тысяч рублей за стандарт. За полгода оптовики предложили на рынок дешевые препараты, содержащие ранидин, десять раз, дороже — 800 раз. Вывод — высокие цены на лекарственном рынке поддерживаются искусственно.

Уникальность этой информации для нас в том, что, составив перечень лекарств для льготного обеспечения и использования в стационарах, мы

действуем не вслепую. В нем — перечень — будут означены разные по эффективности, но низкие по ценам лекарства. Так что бюджетные деньги, выделяемые на льготное лекарственное обеспечение, будут использоваться рационально, а не поглотить доходы оптовиков.

— Подорвете им всю коммерцию...

— Отнюдь. Мы не диктуем, какие препараты возвозить, но покупать будем у тех, кто предложит нужные нам по оптимальной цене. В рознице продавайте, пожалуйста, если найдутся покупатели.

— А зачем вам нужны оптовики-посредники? Госпредприятие «Медикаменты Кузбасса» разве не может осуществлять закуп основных препаратов непосредственно у производителей и снабдить ими аптеки и больницы?

— Может, и мы пытались это сделать в прошлом году, когда централизованно закупили инсулины и препараты для лечения бронхиальной астмы. Экономия средств, по нашим расчетам, составила почти 50 проц. Однако повторить этот опыт не удалось: города и районы не хотят принимать участие в централизованном закупе.

— И всеские аргументы приводятся против?

— Я бы не сказал. Помоему, территории испугались, что уменьшатся их самостоятельность. Ведь по закону льготное лекарственное обеспечение каждый город или район ведет сам из доходной части бюджета. И вот что получается: в среднем по области льготник

в прошлом году получил лекарства на 30 тыс. руб. Но эта цифра ни о чем не говорит, равносильна средней температуре по больнице. Надо смотреть положение дел на местах: житель Яйского района имел их на 926 рублей, а проживающий в Березовском — на 104 тыс. руб.

— И вы считаете это нормальным?

— Нет, потому и создали центр, чтобы отслеживать ситуацию.

И вообще, с льготным обеспечением пока масса проблем. То, что мало выделяется средств, — это одно. Но так ли уж мало? У нас есть факты, когда на имя умершего инвалида годами выписывались рецепты дорогостоящих препаратов, когда один льготник получил в месяц 200 таблеток церебролизина...

Отследить все эти вопросы поможет наш информационный центр, который разработал механизм персонального учета выписки и отпуска медикаментов льготным группам населения. Пока он внедряется только в Юрге, где администрация заинтересовалась нашим проектом. Позднее, думаем, он будет распространен на все территории.

— Кто имеет право пользоваться информацией вашего центра и сколько это стоит?

— Различная информация предназначена для различных категорий пользователей. Так, лечебно-профилактические учреждения и аптеки получают возможность выбора поставщи-

ка с наименьшей ценой, могут узнать об условиях оплаты и поставки, сроках действия лицензии поставщиков, их адреса, телефоны.

Для оптовых поставщиков, помимо этого, имеется информация о наиболее дефицитных медикаментах, реэквизиты всех аптечных учреждений и представительств зарубежных фирм, а в ближайшее время будут публиковаться заявки лечебных учреждений на приобретение лекарственных средств.

Медицинским и фармацевтическим работникам предлагаем банк данных новых лекарств и их поставщиков, а также снятых с производства и забракованных медикаментов. Информация эта обновляется каждые десять дней, в год пользователям наши услуги обходятся в 5 млн. рублей.

— Центр существует на бюджетные деньги, почему же и бюджетники — муниципальные аптеки, больницы — должны платить за информацию?

— Оплачивается не информация, а тиражирование ее, бюджетные деньги на это не предусмотрены.

— Центр, как я понимаю, ваше детище, и потому хулить вы его не станете. Но все же, сможете ли такой подход обуздать беспредел с ценами на лекарственном рынке?

— Убежден, что сможем. К тому же ничего лучшего в России пока не придумали...

Интервью взяла Тамара МАЛЫШКИНА.

брифинг

# Чем темнее — тем теплее

Короткий брифинг провел заместитель главы администрации области В. В. Мирошников. Виктор Васильевич отметил, что, несмотря на нынешние трудности, строительный комплекс живет ожиданием грядущего расцвета и возможности работать на современном уровне. Этими же ожиданиями, кстати, живут и 160 тысяч кузбасских семей-очередников на жилье, для которых квартирный вопрос один из самых насущных.

Не секрет, что существующее жилье, в котором проживает большинство из нас, сегодня не копируется на рынке, его невыгодно покупать. Люди начинают понимать, что перед ними стоит задача не просто обзавестись какой-нибудь квартирой, но чтобы это было комфортное, добротное, а главное, недорогое в эксплуатации жилище.

Решить эту проблему помогут новые строительные материалы и технологии, отвечающие всем перечисленным требованиям. Журналистам продемонстрировали образцы двух таких материалов, которые в скором времени намерены внедрить на кузбасском рынке. Это тонированное оконное стекло и легкие плиты-утеплители из пеноплекса. Оба имеют важную особенность — сберегают до 50 процентов тепла в квартирах. Тонированное стекло, как известно, широко используется в мире, а теперь вот и в Кузбассе жильцы дома и здания засветятся теплыми окнами.

По новым строительным нормам сейчас в строящихся домах обязаны делать трехстворчатые окна, а с использованием тонированного стекла можно будет обойтись двойным стеклопакетом. В этом выгода и жильцам, и строителям.

Производство тонированного стекла и утеплителей из пеноплекса будет освоено на Амхерском стекольном заводе. Такое решение принято на прошедшей в Анжеро-Судженске встрече губернатора Кузбасса Михаила Кислюка и генерального директора «Россуля» Юрия Малышева, на которой рассматривались перспективы развития города. Новое производство не только поможет оживить экономику стекольного завода, но и создаст рабочие места для шахтеров.

Говоря о перспективах строительного комплекса, В. В. Мирошников коснулся проблемы, раньше находившейся в поле зрения властей, а ныне забытой — преемственности поколений. Надо позаботиться о готовящемся пополнении кадров строителей. Нынешние студенты, кстати, хорошо подготовлены теоретически, между тем совсем не имеют практических навыков. Замглавы побывал недавно на 42-й студенческой научно-практической конференции в КузГУ и рассказал, как администрация области совместно с институтом намерена пробовать студентам дорогу в жизнь. Принятые решения привлекут студентов к хозяйственной работе, осязающей необходимую вычислительной техникой и информационными материалами, а также заинтересовать предприятия труд студентов на практике на большие строительные площадки. Этими вопросами непосредственно будет заниматься создающийся научно-технический совет, куда войдут и производственники и теоретики. Возглавить совет просит В. В. Мирошников, ему и придется, видимо, поведать журналистам, как эти намерения реализуются на деле.

Татьяна КОЛОКОЛОВА.

голос снизу

# «Сможем ли сами себе помочь?»

Именно так: голос снизу, и не просто снизу, а буквально из-под земли. Потому что в Союз женщин Кузбасса обратились со слезной мольбой работницы шахты «Дальние горы», что в Киселевске: «Помогите!» Породавыборщицы, грузчицы, мотористы набились ранним утром в тесное барачное помещение, ожидая нашего приезда. Когда мы вошли, а мы — это представитель Союза женщин Кузбасса Мария Степановна Ковалева, ее заместитель Валентина Ивановна Басаргина и автор этих строк, женщины, профессии которых именно так, как сказано выше, по-мужски, звучат, женщины, выполняющие тяжелую мужскую работу, но тем не менее милые и обаятельные, кто в шляпке, кто в косыночке, молоденькие в джинсах и курточках, старшие — в робах, по-хозяйски засуетились, отыскивая дополнительные стулья, по-домашнему объясняя: «Мы с ночи...»

Одна из тех, кто в шляпке, строго остановила галдеж, заговорила внятно и убедительно: «Научите нас жить без денег. Начальство в ответ на эту просьбу молчит, профсоюз вылетит туда-сюда. Все сморозит в рот посреднику при продаже угля, а тот навязывает свои условия. Кроме того, оплата труда не соответствует его тяжести. Мы просим, чтобы вовремя выдавали зарплату и чтобы не понижали ее».

И тут выяснилось, что женщины работают с отбойными молотками (огромные куски породы надо раздробить), в насушках, что они спелнут и гложут от невыносимых условий труда. В последнее время участились случаи обмороков. А медицинской помощи нет, в мединку осталась шесть таблеток...

Предвижу немедленное возражение: значит, не место женщине в таком аду. Правильно. Не место. Но из полутра тысячу работниц шахты треть составляют женщины, и работают они главным образом на техкомплексе. Испокон веку там женский коллектив. К тому же, как бы ни была тяжка работа, ею дорожат, потому что она зачастую единственный источник существования. Шахта «Дальние горы», рассказывают, родилась в годы войны, не так давно отметили ее пятидесятилетие, при шахте, как это сложилось в Кузбассе, — поселок. Шахтерские династии, шахтерские семьи — естественная ее примета. Сам директор Анатолий Анатольевич Мишин из такой династии, из такой семьи, работал под землей, учился в техникуме, затем в институте. Многие инженерно-технические работники прошли такой же путь. Следовательно, должны понимать рабочий? Почему же чувствуется яростное

получают свои несчастья 282 тысячи рублей, у них же «свет обрезан» за то, что не платят за квартиры.

«Нас приперли к стенке: берите товары, говорят. А какие товары в нашем магазине? Сапоги по 810 тысяч рублей. Это мыслимо? Зайдите, посмотрите — пустые полки. Всякую дрянь везут под зарплату: рис пахнет мышьяком, селедочка ржавая», — рассказывают. Забегая вперед, скажу, что мы ахнули, заглянув в магазин. Все правда. Дорогущие, вышедшие из моды сапоги, дорогие чехмы, а рядом фарфоровых чайников на пустующих полках.

Люди боится остаться в дураках и берут что попало. Простоватая становится опасной. Чуть кто проявит характер, немедленно услышит: «Пиши заявление на расчет».

Директор на нашу встречу не пришел, прислал начальника отдела кадров Зою Петровну Алексееву. И, хотя важная представительница второго этажа пыталась уверенно держать оборону, ее взяли в оборот по ее непосредственным вопросам. Мы упомянули о шахтерских династиях. Судя по всему, им подходит конец. Вот сидит шахтерская вдова (муж погиб на этой шахте), у нее два сына, один отслужил в армии и с февраля не может устроиться на работу, имея профессию слесаря. Таких примеров немало. Все более прозрачно намекают на силу знакомств при решении кадровых проблем.

Тогда не выносит Валентина Ивановна Басаргина и говорит: «Стоп! Давайте, женщины, разобраться в том, что происходит. Есть у вас коллективный договор?»

Принесли коллективный договор за прошлый год, где без труда обнаруживаются некоторые признаки формального со-

ставления документа, вплоть до бездумного переписывания из предыдущих подобных его. Не найдя искомого пункта, Валентина Ивановна рассказывает, что в коллективном договоре, оговорено: брать детей на производство, где работают родители, что касается отслуживших в армии, это записано отдельным пунктом и строго выполняется. В том колдоговоре, между прочим, четко продуманы и отражены требования к условиям труда (а женщины в металлургическом производстве тоже заняты тяжелым и вредным для здоровья делом) — вплоть до наличия крема для защиты кожи.

Так найден конкретный деловой стрелочек, к которому, словно к магниту, естественно прилипли проблемы работниц шахты «Дальние горы». Вот пример. Определенный объем работы положено выполнять шестерым, фактически работают трое. Оплата? Опять же согласно условиям колдоговора. Возмущает задерживание зарплаты «трудящихся» второго этажа? А что на этот счет сказано в колдоговоре? Выясняется: это сильный, действительный документ. Выясняется также: мы сами порой не осознаем своих прав, а потому рассчитываем по принципу на помощь сверху. В данном случае эта помощь и состоит в том, чтобы открыть людям глаза на их собственные возможности.

Однако этого мало. И Мария Степановна Ковалева, выяснив, что на шахте нет женсовета, тут же берет за его создание. С учетом юридических требований помогаю провести собрание. Женщины избирают пять активисток правления, председателем — операторка технологического комплекса Людмила Васильевна Цыганкова. Теперь одна из задач актива — взять но-

вый колдоговор, изучить его, записать свои требования. Только так можно отстаивать трудовые права. Ведь все эти женщины — владельцы шахты «Дальние горы», где сами же создали (скорее всего не вникая в смысл новше-

встречи, и даже поздним вечером мы нигде не могли найти его, занятого «финансовыми делами», как объяснил он дежурному по шахте.

Все-таки кое-какие впечатления, полученные при этом поиске, оказались, пожалуй, небезполезны. Узнали, что делегаты конференции спокойно проголосовали за колдоговор, многие пункты которого не выполнены. Также спокойно приняли новый. Тяжко да гладь. А как же тут женщин техкомплекса? Или их представитель не оказался в числе делегатов?

Не называя своих фамилий, наши собеседники объяснили обстановку просто: «У директора шахты — контракт с «Росуплем». Его озвученный оклад — семь миллионов, начальница смены (участка) — один миллион семьдесят тысяч рублей. Девять тонн породы перелопачивает в смену женщина за 282, как мы уже знаем, тысячи рублей, которых она не видит. За что же боролась в 1989 году? Да за тот же кусок мыла, с которого все началось в Междуреченске и о котором речь сейчас: не дают техкомплексу мыла, а пылица там жуткая».

Кстати, на следующий день после нашего отъезда истек срок ультиматума, предъявленного коллективом техкомплекса администрации шахты. Получившие урок грамотной правовой защиты своих интересов, женщины поняли, что и ультиматум нужно было иначе оформить. Так же и с колдоговором, пусть не сейчас, пусть в следующий раз, но самим, используя имеющиеся возможности, надо менять положение. Чтобы не запугивали сверху не случайной, видимо, фразой: «Вы сами закроетесь».

Татьяна ШАТСКАЯ, спец. корр. «Кузбасс», г. Киселевск.

В апреле на смене было по три породнички вместо шести. По нормам надо выбрать девять тонн породы в смену. Мыслимо ли такое? И при этом лишаешь части тарифа, «подземных» доплат. По КТУ лишают на пятьдесят процентов. Кто? Планово-экономический отдел. Нашли на ком экономить! Мы вынуждены подняться! (Из выступления).

акционерное общество открытого типа. Шахты нет в списке предлагаемых на закрытие. Ей работать, им — тоже. Значит, надо действовать. С умом. Например, избранные активисты должны войти в те или иные общественные органы управления производством, присутствовать, когда директор ведет прием.

Конечно, это не полное решение острых жизненных проблем, возникших в обстановке, когда кажущаяся самостоятельность предприятия приводит его к полной зависимости от тех же посредников, которые устанавливают цены на уголь. Об этом хотелось поговорить с директором шахты, но он вначале был занят: как раз отчитывался о выполнении колдоговора прошлого года, потом, после конференции, и вовсе исчез, уклонившись от

Уточнение

В публикации «Жить можно, но...» за 18 апреля 1997 года следует помнить, что не предприятие «Кузбасскоеремлово» является должником областного бюджета, а районный бюджет должен заводу порядка миллиарда рублей. Двусмысленность возникла всего из-за одной буквы. По техническому недомолу начепано «долг предприятия», следует читать «долг предприятия».

коротко

День России отметили в субботу русское население Кузбасса. Решение об этом, исходя из необходимости сохранения исторической памяти и справедливости среди населения Кузбасса, принял Конгресс русского народа в ознаменование очередной годовщины подписания императрицей Екатериной II манифеста о включении Крымского полуострова и всей Кубанской стороны в состав Российской державы.

статистика

# Строительство объектов социальной сферы в I квартале 1997 года

За три месяца 1997 года предприятиями и организациями всех форм собственности построено 593 квартиры общей площадью более 44 тысяч квадратных метров (101,4 процента к уровню соответствующего периода 1996 года). Доля жилищного строительства в государственном секторе невелика — 5 тысяч квадратных метров (11,1 процента, а к соответствующему периоду прошлого года — 43 процента). Основная часть построенного жилья приходится на структуры негосударственного сектора. А именно: предприятиями и организациями смешанной собственности построено 23,4 тысячи квадратных метров жилья (52,8 процента, а к соответствующему периоду 1996 года — 175 процентов). Частными предприятиями построено 16 тысяч квадратных метров жилья (36 процентов, а к соответствующему периоду прошлого года — 85 процентов). Доля индивидуального жилищного строительства занимает треть часть от всего ввода по области — это на 1,4 пункта выше аналогичного периода предыдущего года.

Из объектов социального назначения с начала года сданы в эксплуатацию: первая очередь акушерского корпуса на 25 коек в Таштаголе, офисно-оздоровительный комплекс в Кемерове, приют для детей и подростков (после реконструкции детского сада) на 25 мест в Ленинск-Кузнецком районе.

На строительство объектов непроизводственной сферы в первом квартале направлено 350 миллиардов рублей — это почти на треть меньше соответствующего периода 1996 года.

Кемеровский областной комитет государственной статистики.

# В постсоветской Стране Чудес

«Воскресение» Дэвида Ремника и «Вода, слезы и ангелы» Дженифер Гуд... Читатель эти две удивительно разные книги о постсоветской России, написанные двумя одаренными западными репортерами, и охватывает странное ощущение. В течение почти всего этого столетия Россия была напуганной и окутанной ореолом тайны легенд, требующей осторожности в описании и трезвого анализа ее секретов и намерений на страницах серьезных и лирических газет. В наши дни этот дикий Восток Бориса-Выльвохи с появившимся наконец-то рынком, где можно купить все, более годится для бульварной прессы.

Воистину, почтенный «New York Post» и «Britain's Sun» просто не под силу отразить великолепный абсурд сегодняшней России. Возьмем хотя бы Юрия Батурина, круглого кремлевца, обычно именуемого юридическим консультантом Ельцина. Его хобби — перевод Льюиса Кэрролла на русский язык, а на его письменном столе всегда лежит «Алиса в Зазеркалье» в качестве «путеводителя по российской политике». И кто поставит это ему в вину, если знает, что охрана Ельцина наняла астрологов и заказала каббалистические таблицы с целью выяснения оптимального расположения президентской кровати. Решили поставить головой на север, а ногами на юг — чтобы создалась «благоприятная энергетическая поле».

До чего забавно и занимательно вживаться в пропитанное водой безумие, глядя на Россию Ельцина глазами «ангела Ленина». Такое прозвище русские журналисты дали Дженифер Гуд, быстролапой и энергичной канадке, откашавшей от места в штате «Philadelphia Inquirer», чтобы попроситься (не зная языка!) в англоязычную «Moscow Times». Она долго была «квотендой художником» в конце концов сделала великолепное замечание интервью с «паршивой сворой» российской политики Владимиром Жириновским для «Плейбоя». Интервью она брала на вокзальном тепломехе в атмосфере, скрывающей эротическим предложением Жириновского Дженифер и ее русскую помощницу («Уверен, что она еще девственница»), — заметил потом порочный Влад и его рассказы о двухстах любовницах и десяти тысячах оргазмов.

В отличие от Гуд, для которой на первом месте мрачная аура человека, серьезнейший репортер Давид Ремник считает своим первым долгом объяснить истоки его харизмы. Ремник цитирует одно из гипотетических предвыборных выступлений Жириновского: «За несколько дней до смерти моя мама сказала: «Владыка, а вспомнить-то нечего». За сорок три года жизни она не знала ни одного дня радости... Я разделяю все ваши заботы: вечные очереди, нужда, постоянное беспокойство, усталость, прокормить семью...»

У Ремника есть связь и интуиция, помогающие ему разобраться в хаосе ельцинской России. У Дженифер Гуд — свежий взгляд и два основных репортерских качества: она предприимчива,

и ей везет. В гротескном тбилисском отеле она случайно встречает таинственного бармена Марину, которая была дружна с бывшим главным резидентом ЦРУ в Грузии Фредом Вудрафтом. Затем она узнает адрес «Биолетты», которая по заданию КГБ вскружила голову серванту американской морской пехоты Клейтону Лоунтри. Дженифер ходит по ночным клубам с миллионерами-мафиозиными, пишет блестящие и смелые репортажи из Чечни, пытается выяснить, куда компартия дела советского золота, и от души при этом развлекается.

Как все наилучшие юмористические книги, «Вода, слезы и ангелы» «Внутри» глубоко серьезна. Гуд сделала себе имя в московской прессе своими мощными материалами о брошенных русских детях, детдомах, беспризорниках. Ее книга «Биолетты», привнесшая автором в головокружительные рассказы о том, как ее грабили в такси, как она снимала комнату у хиппи, сопровождала британскую принцессу Анну в поездке по Монголии или пыталась восполнить похитительный запас губной помады («Шанель»). Из этой книги мы узнаем больше о причудливых реалиях современной России, чем из множества серьезных аналитических трудов.

Но, опять же, ирония распада СССР в том, что после него Россия стала еще загадочнее, чем была. Никто точно не знает, насколько Ельцин еще контролирует события и как далеко от кремлевских стен простирается кремлевская власть. Все, что мы знаем наверняка, — это что, похоже, страшной спорадически прелят из палат «кремлевки».

Западные инвесторы не имеют понятия, какую прибыль они смогут получить, какие налоги будут вынуждены уплатить и даже выживут ли их сотрудники в городе, который убивает доморожденных банкиров в устойчивом темпе «по одному в неделю». Западные армейские аналитики и разведчики могут лишь выдвигать умные гипотезы о степени надежности и общем состоянии одной из крупнейших ядерных арсеналов планеты. Западные дипломаты понятия не имеют, считать Россию дружественной или враждебной страной. Вспомните отношение Москвы к НАТО и ее торговлю оружием и военными технологиями с государствами, не признающими международных конвенций, и переводчики выглядят мрачно. Но если вспомнить, как дисциплинированно русские военнопленные помогали НАТО восстановиться в Боснии — и их страна кажется почти другом.

Нас бесконечно убеждает, что в одном незначительном аспекте жизнь в этой стране изменилась. У России есть свободная пресса, сильные, одаренные журналисты, вдохновенные пишущие и говорящие о преступности, коррупции, коррупции, задержках зарплат и росте нищеты. Но, опять-таки, как отмечать в своем противоречивом описании постсоветской России Ремник: «Ельцин незначительно клеит цензуры на его же

заяптанном кровью облике; цензура просто не стоит хлопот».

Для бульварной культуры характерно, что свободная пресса мало значит, раз ее основная цель — развлекать. На это не раз лезально издевался Дэвид Ремник. Он знает (и в отчаянии от этого), что проспиритованная коррупция и медвежий гангстеризм России Бориса Ельцина — материал куда более читабельный, чем, например, тихое продвижение городов типа Нижнего Новгорода к спокойному, междоусобице процветанию.

Ремник выбрал Нижний Новгород (до перестройки именованный Горьким), военно-промышленный город и место ссылки академика Сахарова, чтобы завершить его описанием удивительную премию Пулицера «Могилу Ленина». Это хорошо продуманный выбор: впечатляющий, молодой, избранный народом губернатор Борис Немцов воплощает надежды на честное правительство, которое в один прекрасный день оправдает великие надежды, возлагавшиеся на российскую демократию.

Но Ремник, словно уполномоченный за соломкину, цепляется за этот редкий пример, расцветавший город Немцова, чтобы создать контраст тоскливого, безнадзорной хронике российской деморализации, составляющей основу его последней книги. Его первая книга, «Могилу Ленина», была тонким эгипетским надробным словом советскому государству, умрающему заметно пристойнее и менее кроваво, чем оно жило. «Воскресение» — отчаянная попытка вопреки всем собраным Ремником за последние четыре года репортерской работы сведениями и анекдотами найти светлое в переходном периоде жизни страны, неподвластной усилиям сторонних аналитиков.

«Началась совершенно новая эра. Россия вошла в мир, и все сейчас возможно, даже свобода, даже счастье, — завершает книгу Ремник с тем же вызывающим оптимизмом, что породил ее заголовок, «Воскресение». Жители Запада, знающие Россию хотя бы вполночь так, как Ремник, возможно, хоть и неохотно, согласятся, что такой доблестный и талантливый народ пробегает сквозь эту сумасшедшую эру гангстерского капитализма к некой стабильности, некоей демократии.

Ремник, серьезный репортер, цитирует отчасти утилитарное замечание русского журналиста Александра Минкина: «Демократия не защищает людей от киллеров; она защищает общество от киллеров». Дженифер Гуд, отобразившая для нас живую, увлекательную Россию, увиденную глазами бульварного журналиста, не занимается такой изысканной классификацией. Ее аргумент в пользу оптимизма едва сформулирован, но неопровержим: истинная движущая сила российской демократии заключается в чистой, великолепной энергии этой страны. Ничто не обескуражит хорошего представителя бульварной культуры — даже правительство, опирающееся на Льюиса Кэрролла.

Мартин УОКЕР, «Washington Post».

## Российский внутренний выигрышный заем 1992 года

Таблица 36-го тиража выигрышей, состоявшегося 15 апреля 1997 г. в г. Перми

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех двадцати разрядах займа:

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий облигаций выигрыша в рублях		
			№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
00162	1-100	25000	23342	056*	250000
00216	060*	100000	23552	1-100	10000
00262	1-100	10000	23560	1-100	10000
00347	1-100	10000	23945	028*	5000000
00382	1-100	10000	23973	077*	100000
00419	024*	250000	24030	1-100	5000
00438	1-100	5000	24202	1-100	5000
00740	043*	500000	24312	1-100	10000
00880	019*	250000	24728	090*	100000
01712	1-100	10000	25460	018*	250000
01714	1-100	10000	25618	1-100	50000
01725	1-100	5000	25644	1-100	10000
02625	093*	100000	25985	1-100	50000
02750	1-100	10000	26072	081*	100000
03110	056*	250000	26212	097*	500000
03606	028*	100000	26464	1-100	25000
03764	091*	250000	27519	1-100	25000
03798	1-100	5000	28077	1-100	10000
04073	009*	250000	28113	1-100	25000
04394	029*	100000	28506	085*	100000
04546	1-100	5000	28543	026*	500000
04854	1-100	10000	28717	1-100	10000
05038	1-100	10000	28753	1-100	10000
05162	1-100	10000	29283	1-100	10000
05246	1-100	10000	29429	1-100	10000
05716	1-100	5000	29458	043*	100000
05939	1-100	10000	29762	091*	100000
06183	1-100	10000	29815	038*	500000
06819	1-100	10000	30222	004*	250000
07018	077*	100000	30939	076*	100000
07514	096*	250000	30949	037*	500000
07667	1-100	10000	31200	079*	500000
07706	1-100	10000	31284	038*	1000000
07752	1-100	5000	31535	1-100	10000
08308	033*	500000	31861	1-100	10000
08369	1-100	5000	31977	1-100	10000
09162	1-100	10000	32077	1-100	5000
09181	1-100	10000	32318	1-100	10000
10657	1-100	10000	32411	030*	100000
11479	1-100	10000	34236	058*	250000
11567	1-100	10000	34114	088*	100000
11780	1-100	10000	35168	019*	100000
12496	1-100	10000	35322	091*	100000
12663	062*	1000000	35369	041*	250000
12746	085*	500000	35442	1-100	5000
12816	077*	100000	35510	1-100	10000
13622	1-100	25000	35703	1-100	10000
13836	1-100	5000	35940	1-100	5000
13999	044*	100000	35970	071*	100000
14752	077*	100000	36009	004*	100000
14806	1-100	10000	36443	1-100	10000
14971	1-100	5000	37177	1-100	10000
15067	1-100	10000	37398	1-100	10000
15187	1-100	10000	37479	1-100	5000
15453	032*	100000	37523	1-100	5000
15550	075*	100000	37585	1-100	5000
15650	075*	250000	37610	030*	100000
15653	024*	100000	37843	033*	100000
15842	062*	100000	38049	077*	100000
15880	1-100	5000	38409	1-100	10000
15960	1-100	25000	38788	1-100	5000
16109	041*	100000	38981	1-100	10000
16682	068*	100000	40150	1-100	10000
16714	1-100	50000	40366	051*	100000
16879	1-100	5000	40824	034*	100000
17167	1-100	10000	41124	068*	100000
17254	081*	100000	41394	096*	500000
17265	1-100	10000	41547	035*	100000
17485	048*	100000	41955	026*	100000
17641	040*	100000	41968	1-100	10000
17746	085*	100000	42848	093*	250000
18076	1-100	10000	43012	1-100	10000
18113	1-100	10000	43125	078*	100000
18226	013*	100000	43284	017*	1000000
18394	047*	250000	43555	040*	100000
18407	1-100	10000	43566	1-100	10000
18456	1-100	10000	43923	1-100	10000
18497	1-100	10000	44295	1-100	10000
18704	1-100	5000	44465	1-100	5000
18951	1-100	10000	44545	1-100	10000
19081	002*	100000	44582	1-100	10000
19444	1-100	10000	44759	1-100	10000
19494	1-100	5000	44815	1-100	5000
19524	1-100	5000	45009	069*	250000
19647	1-100	5000	45119	1-100	10000
19713	006*	250000	45182	1-100	25000
19721	1-100	10000	45209	082*	100000
19843	062*	100000	45730	1-100	5000
20675	069*	100000	47251	1-100	10000
20872	010*	500000	47299	1-100	25000
21518	100*	100000	47379	1-100	5000
21566	1-100	10000	48096	047*	100000
21769	004*	250000	48230	1-100	5000
21922	1-100	10000	48238	087*	100000
21952	077*	250000	48268	015*	100000
22408	1-100	10000	48272	097*	100000
22476	1-100	10000	48538	1-100	10000
22477	1-100	5000	48758	082*	250000
23171	085*	100000	49611	050*	250000
			49983	1-100	5000

\*) На остальные 99 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 5000 рублей.

В таблице указаны выигрыши на тысячу рублей облигации.

При выдании выигрышей в одинаковом размере на все номера облигаций 5000, 10000, 25000, 50000 рублей — на все номера выигрышной серии по облигации номинальной стоимостью 10000 рублей, имеющей десять номеров, выплачивается соответственно 5000, 10000, 25000, 50000 рублей; при выдании на один из номеров облигаций выигрыша в размере 10000, 25000, 50000, 100000, 250000 рублей на остальные девять номеров выданы выигрыши в размере 5000 рублей и по облигации номинальной стоимостью 10000 рублей выплачивается соответственно 14500, 29500, 54500, 104500, 504500 рублей. При выдании выигрыша только на номер серии выигрыш по десятизначной облигации выплачивается в размере 50000 рублей.

По облигациям достоинством в 500 рублей выплачивается половина выигрыша, вышедшего на тысячу рублей облигацию. В сумму выигрыша включена номинальная стоимость выигрышной облигации.

Настоящая таблица является официальным документом, по которому учреждения Сбербанка банка производят выплату выигрышей в установленном порядке по получению следующего номера газеты.

Председатель комиссии по проведению тиража выигрышей — первый заместитель губернатора Пермской области Белоусов Ю. В.

Ответственный секретарь комиссии Демина Е. И.

**ЦЕМЕНТ**  
в широком ассортименте.  
**Цены снижены.**  
В мешках,  
цена 20 тыс. руб.  
**КИРПИЧ.**  
Мука высшего и 1-го сорта.  
Тел. 36-37-71.

Государственное предприятие шахта имени Л. Д. Шевякова АО УК «Кузнецкий уголь» извещает о своей ликвидации.

Кредиторы, перед которыми шахта имеет обязательства, могут заявить свои требования в течение двух месяцев с момента опубликования настоящего объявления по адресу:

652870, г. Междуреченск, п. Широкий Лог, шахта им. Л. Д. Шевякова. Ликвидационная комиссия. Телефон 2-29-68.

**ИНФОРМАЦИЯ**  
для Вас

Тел. 52-02-10.

**ПРОДАЮТ**

Срочно! Садовый участок (7 соток), недорого, в д. Шевели. Тел. 52-69-98.

Новый автотрицеп. Раб. тел. 21-36-77.

Холодильники «Бирюса», «Стинол» всех моделей. Гарантия. Доставка. Заказать можно по тел.: 61-90-70, либо 61-98-16 (магазин «Березка», ул. Леонова, 10), либо 55-58-70 (магазин «Белый аист», ул. Волгодарская, 30). Без выходных и перерыва.

Холодильники «Бирюса-22, -18» — 1750 тыс. руб., «Бирюса-6» — 1530 тыс. руб., морозильники «Бирюса-14» — 1550 тыс. руб., холодильники «Стинол» всех моделей. Гарантия 3 года. Доставка. А также продаем электротехнику «Тайга» — 550 тыс. руб. Заказать можно в любое время по тел.: 53-96-35 либо 55-58-70 (магазин «Белый аист», ул. Волгодарская, 30, и магазин «Березка», ул. Леонова, 10). Без выходных и перерыва.

**ПРИГЛАШАЮТ**  
на работу

СТПП «Техника» на конкурсной основе: в механосборочный цех — газосварщик-ремонтник 5-6 разряда, водителя с кат. В, С, Д. Е. слесаря-сборщика (возраст 30-40 лет). В производственно-технический отдел — начальника цеха (высшее машиностроительное образование, опыт работы ИТР по специальности не менее 7 лет, возраст 30-35 лет). В коммерческий отдел — инженера (женщину 30-35 лет с высшим техническим образованием, опытом руководящей работы на производственном предприятии). Оплата сдельно-премиальная от 10000 руб. и выше. Выплата своевременная. Тел. 31-23-79.

Опытного юриста до 40 лет, владеющего в совершенстве вопросами хозяйственной деятельности, налогового законодательства, ценных бумаг (1/2 ставки). Тел. 22-01-65.

Страховая компания на должность финансиста, директора мужчине не моложе 27 лет, высш. фин. экономическое образование, опыт работы в финан. и коммерц. структур., знание ПК. Тел. 55-44-11, 55-44-48, с 8 до 17 час.

Инженера-строителя, возраст от 30 до 40 лет, зарплата 1400000 руб. Тел. 25-89-98.

АО «Азот» — дипломированных специалистов (мужчин) для работы на инженерно-технических должностях (телефон 22-02-54), а также рабочих: токарей, газосварщиков, слесарей КИПиА, футеровщиков, электриков, слесарей-ремонтников, аппаратчиков (телефон 22-02-44).

Выражаем огромную благодарность областному и городскому УВД администрации г. Кемерово за неоценимое содействие и помощь в организации похорон и всем друзьям, кто разделил с нами горечь утраты дорогого и любимого мужа и отца

**Плешкова Михаила Федоровича.**  
Родные и близкие.



22 апреля.  
**ДОМ КИНО «МОСКВА».**  
Большой зал. Фильм ужасов ЛЕГЕНДА О ФРАНКЕНШТЕЙНЕ (12, 14, 16, 18, 20). Возрастное ограничение 16 лет. **Стереозвук.** Зрелищный, остро сюжетный боевик-триллер ЛОВУШКА ДЛЯ СТРАХА (13, 15, 17, 19, 20-20).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». МАКСИМАЛЬНЫЙ РИСК (14, 16, 18, 20).  
«КОСМОС». Приключенческий триллер ПРИЗРАК И ТЬМА (США) (14, 16, 18, 20). Фильм основан на реальных событиях. Приключения ГОЛУБАЯ ЛАГУНА (США) (15, 17). Драма КАВКАСКИЙ ПЛЕННИК (Россия) (19).  
«ПРОГРЕСС». Фильм-сказка КОРОЛЬ — ПОЛЯРЫН МЕДВЕДЬ (10, 12, 14). Российская трагикомедия по одноименной повести Булгакова РОКОВЫЕ ЯЙЦА (16, 18, 20).

**НОВОАПОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ**

20.04.1997 г. в 10 час. 30 мин. состоится наше следующее богослужение в городе Кемерово. Служба проводится в помещении Дома культуры строителей.

Добро пожаловать! Мы ждем Вас!

Кемеровские открытые акционерное общество промышленного железнодорожного транспорта извещает о проведении общего собрания акционеров.

Место проведения: г. Кемерово, ул. Союзная, 127а,

Странение всех уравнивает — и старых, и молодых.

Альфонс ДОДЕ.

дошкольное воспитание

Для маленьких инвалидов

Пять лет назад на базе дошкольного учреждения № 235 Ленинского района города Кемерово был создан учебно-воспитательный комплекс «Ясли—детский сад—школа».

тыре класса начальной школы. На будущий учебный год планируется открыть и пятый класс.

Идея комплекса родилась случайно. Однажды Лилия Яковлевна Ермакова, которая заведовала с 1979 года кемеровским детским садом № 117,

Есть здесь изобразительная, театральная студии. На сцене, которой может позавидовать Дом культуры, ребята перевоплощаются в героев сказок «Золушка», «Волк и семеро козлят», причем к привычному количеству персонажей добавляются и другие.

Уже тогда Лидия Яковлевна хотела открыть на базе своего детского сада группу для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

«Родителям хочется видеть именно своего ребенка на сцене, — рассказывает музыкальный работник и режиссер-постановщик спектаклей Наталья Николаевна Шипачева, — поэтому мы перерабатываем сказки, чтобы каждый «артист» мог проявить себя. Сам и костюмы шьем, и декорации рисуем.

Детский церебральный паралич — тяжелое заболевание головного мозга, проявляющееся в нарушении различных психомоторных и двигательных функций.

«Аистенок» в финансовом плане ничем не лучше и не хуже других детских садов, никакого особого статуса он не имеет, а затраты дети с ДЦП, естественно, требуют больше.

«Аистенок» стал для его воспитанников «оазисом» понимания. Здесь, среди равных, дети не чувствуют себя неполноценными, ущемленными.

В Новокузнецке автомобильный сбив трехлетку, которого, к счастью, вовремя доставили в больницу. Водитель с места происшествия скрылся. Правда, его вскоре удалось найти. В тот же

«Наш коллектив — это одна семья, — говорит Лидия Яковлевна Ермакова. — Основные критерии, по которым мы принимаем на работу воспитателей и педагогов, — профессионализм, доброта и сострадание.

Елена КАГАНОВА. (Информационное агентство «Вертикаль»).

НА СНИМКЕ: в учебно-воспитательном комплексе «Аистенок».



в прокуратуре области

Убийцы задержаны

Кубассовцы помнят о кровавом нападении банды на магазин «Мастер» в Новокузнецке (апрель 1995 г.). Преступники расстреляли девять продавцов, покупателей, милиционеров.

жели своему руководителю поддержать акцию протеста. Тот дал согласие — устное и письменное. Подтвердил в интервью городскому телевидению и в беседе с начальником Рудничного РОВД С. А. Дворяновым.

Заложником Рябов не был

Проктор г. Прокопьевска отказал в возбуждении уголовного дела по факту удержания заложником начальника управления образования г. Прокопьевска В. Ф. Рябова.

Одновременно прокуратура города проверила жалобу директоров школ о нецелевом использовании средств, перечисленных на зарплату работников образования. Установлено, что в марте на счет финансового управления г. Прокопьевска поступило 12,185 млрд. руб. Из них на зарплату учителям использовано 4,1145 млрд. Остальные средства распределены пропорционально на оплату труда медиков и коммунальщиков.

Главный редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Газета «Кубасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции.



дорога-пешеход-транспорт

Весна: тревоги наши

Общезвестно, что с первым весенним солншком количество автотранспорта на улицах и дорогах значительно увеличивается.

В Прокопьевске ночью водитель автомобиля, смертельно травмировав пешехода, скрылся.

Впрочем, дорога бывает «узкой» не только для мотоциклистов. В том же Новокузнецке, в Заводском районе города, по дороге от шахты «Юбилейная» к Запсибу, водитель «Жигулей» не справился с управлением.

На улицах и дорогах. Проводятся комплексные профилактические операции, средства массовой информации не перестают буквально вдалбливать и водителям, и пешеходам прописные истины: «Будьте осторожны! Будьте внимательны! Соблюдайте правила дорожного движения!»

Каждый должен быть внимателен каждый водитель, влияющий в этот восточный бурный поток автомобилей и снующих между ними пешеходов! Увы, умом-то вроде каждый участник дорожного движения это понимает, а на деле все выходит «с точностью до наоборот».

Обстановка на улицах и дорогах области предельно осложнена. Достаточно сказать, что с начала года в автоавариях погибло более ста (!) человек, свыше восьмисот наших земляков получили серьезные травмы.

И все-таки, как свидетельствуют безжалостная статистика, наибольшее число весенних автоаварий связано с извечной проблемой «водитель-пешеход». Наезд транспорта на пешехода составляет без малого 68 процентов от общего количества дорожно-транспортных происшествий.

Слушают люди. Читают. Соглашаются. А после этого вновь и вновь порой по собственной глупости, порой из-за безалаберности другого гибнут и калечатся. Взрослые и дети, доколь это будет продолжаться?

Кстати, не только автомобили и не только в городах по весне увеличивается транспортный поток на дорогах. Я — о мотоциклистах, которые наконец-то дожидались погожего часа сесть на «стальные кони».

И мерки наказания к нему будут применены наиболее строгие. Нелишне об этом сейчас напомнить.

ГАИ принимает самые серьезные меры по предотвращению дорожно-транспортных происшествий

Илья ЛЯХОВ, председатель пресс-центра УГАИ УВД администрации области. Фото Александра Блотникова.

Библиотека МАРКЕТИНГ С<sup>о</sup> АК «Мега». ТОВАРЫ ОПТОМ №201

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Мука в/с', 'Мука 1 с', 'Каша порошок', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Чай "JACOBS"', 'Чай "PELE"', 'Чай "NESCAFE CLASSIC"', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Мука в/с', 'Мука 1 с', 'Мука ржаная обдирная', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Мука в/с', 'Мука 1 с', 'Мука ржаная обдирная', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Мука в/с', 'Мука 1 с', 'Мука ржаная обдирная', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Мука в/с', 'Мука 1 с', 'Мука ржаная обдирная', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Мука в/с', 'Мука 1 с', 'Мука ржаная обдирная', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Мука в/с', 'Мука 1 с', 'Мука ржаная обдирная', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Мука в/с', 'Мука 1 с', 'Мука ржаная обдирная', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Мука в/с', 'Мука 1 с', 'Мука ржаная обдирная', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

О П Т О В Ы Е Ц Е Н Ы . Т О В А Р Ы П О Д Л Е Ж А Т О Б Я З А Т Е Л Ь Н О Й С Е Р Т И Ф И К А Ц И И

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Адрес E-Mail: kuzbass@usa.net

Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67. Телефакс 52-12-10.

Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая. Тиражи во вторник и четверг — 18800 (индексы 51901, 31029); субботу — 35650 (индексы 51901, 31029, 31023), среду, пятницу — 14300 (индекс 51901).

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

футбол

Высшая лига. После 6-го тура в лидеры чемпионата вышел «Ротор», обыгравший на выезде «Балтику» — 1:0.

Первая лига. В очередном туре «Заря», встречаясь в Омске с «Иртышом», потерпела второе поражение в сезоне — 0:1.

хоккей

Хоккеисты сборной России выиграли и повторный товарищеский матч у команды Швеции — 3:0 /0:0, 2:0, 1:0/.

Шайбы забросили: Дмитрий Ерофеев /33,23/, Сергей Петренко /38,36/, Александр Барков /59,18/.

баскетбол

Саратовский «Автодор» и московский ЦСКА в серии матчей до трех побед разыграли звание чемпиона России по баскетболу.

Первая встреча состоится 23 апреля в Саратове, затем две игры в Москве /26-го и 27 апреля/ и, если потребуются, 2-го и 4 мая на площадке саратовского клуба.

В полуфиналах пятикратный чемпион России ЦСКА в двух встречах взял верх над московским «Динамо» /103:82, 81:75/, а чемпион суперлиги «Автодор» дважды выиграл у «Самары» /90:71, 124:91/.

легкая атлетика

Россиянка Ирина Станкина заняла первое место в соревнованиях по спортивной ходьбе на 10 километров на этапе розыгрыша Кубка мира в чешском городе Подебрады /центральная Богемия/.

Результат Станкиной — 41 минута 52 секунды. Второе место заняла еще одна представительница России — Ольга Иванова — 41.59. Тамара Коваленко /Россия/ — восьмая — 42.51.

теннис

Известный американский теннисист Андре Агасси и кинозвезда Брук Шилдс обвенчались 19 апреля в маленьком католическом соборе в калифорнийском городе Монтерей.

И Агасси, и Шилдс вступают в брак в первый раз. После церемонии супружеская пара отправилась на маленький курорт Стуупайн, где они зарезервировали 12 роскошных вилл и ресторан, в котором и было отпраздновано это событие.

тел. 36-62-01

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Чай индийский', 'Мин вода "Боровская"', 'Мин вода "ТОР"', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Макарон "RAPIDO"', 'Рис шлифованный', 'Соль (высший сорт)', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Макарон "RAPIDO"', 'Рис шлифованный', 'Соль (высший сорт)', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Чай "Раджа"', 'Чай "Суприма"', 'Макарон фасов.', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like 'Окорочка куриные', 'Сосиски куриные', 'Куры', etc.

Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кубасс».

По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кубасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №74.